АКТЕРЫ И РОЛИ

Гот назал автору атих строк доведось видеть в Калужском областном театре ряд оприлакаей, банако познакомилься с теятольностью творческого коллектива. И вот сейчас, посмотрев поные постановки театра, кочотси поговорить об его успехах, достижениях, а также и о подостатках, вых и дошкаревых. Зритель правимает как (аргистка К. Арбанская) многое теплет в «душьким муж» (С. Сладкий) и особенно себе в помку вина. Ла полно, есть ян неметают в его работе.

Лучиее доказательство значительного поста театра калужан — его новые спектакли и в первую оченеть «Тистья мпприсхами висиней театральности

автельности раскомития образов далеко микует вставляет на собой прежине работы моловакой мы увилели Снежинскую на спене Калуженого театна!

роли академика Квашимия. Играници Арбенина в плошиототнем спектакие «Мискаволя котоная, казалось бы, мало спответствовала его актерскей индипилуальности. Результат, достигнутый им, показал, что театр имеет в его лице разисстороние-

такия предстает веред зрителами Квашлин в грактовно Пеунова Лошкарев ясен уже с всего спектакля. в пенедпения Манекого. И хоти он прачало первого попеления на спене, в остается

На спектаклях Калижскоеб тватра

котолые, к сожалению, еще имеются и сотственное, подготолленное всем преды- глозах зрителя из-ав своего неумении валушим развитием образа «прозрение» зобраться в столь примитивно действую-Кнашинна, признацие им научной право- щем карьериста, но и сама Снежинская ты Снежинский.

волость» (режиссев-постановник 3, Коро- розь ванедующего дозяйетном научного годский). Год назан 3. Корогодский поста- института Прошина в исполнения С. Сжиг- фигура вил вве вичетии: «Учитель таннен» и кого. Отки из ставейних пабатинков Ка-«Трактириния». В них было много кра- дужокого театра. Сладкий — тадантансочности, режиссерской изобратательности, вый комолийный актев. Его дюбят и пено сказывалось ублечение постановщика инт калужане, но еще испавно арители сетонали на то, что актер порой «нажи- дя но всему, у постановники не было. Ол-Споктакль «Третья можность» по убе- члет», териет чувство меры, выминию ко- пако, поручив роль комедийному вктеру.

дого режиссора. Эначительных усигхов по- го не утеряв из тех качеств, которые стягло в этом опектакие большинство ис- свойственны ему как исполнителю воме- тером. полнителей. Ярко и глубово раскрыма ар- дийных ролей, он приобрем ту строгость и тиства Л. Вольская оуроную непреклон- четкость рисунка роди, которая придает заминива в пьесе Остронового «За чем ность Спеживской в борьбе за торжество особую достоверность всему, что деляет побцень, то и набрень». Роль Лонкарова пвредовых научных вдей, ее иснависть ко актер на сисие. Роль Прошина отнюдь не ему тоже отнюдь не противопоказана. По всяким тельнам от науки и свойственную комедийная, чо мяркий ммор артиста обо- чтобы правильно сыграть ес. Исупову ей тивбивательность в яюдям. А сполько гайнает образ, делает его тенлео, сердечнее, пужно было глубоко понять сущность человеческого обазния у этой женщины даставляет винуательно следить за скром- изображаемого им лида, решить слежную

Л Вольская, Ф. Майский и С. Слаткий - вехущие актеры Калужского те-На других участичной этого спектокая атра, удостоенные год назач эвания занапо отметить прежде всего Ф. Манского в служенных автистов РСФСР. Как видим, они не застыли на мосте, не успоконамев на достигнутом. Значительно выросля за пичем не был похожим на себя в предырад», Майский выступил на этот раз в это вромя и путка акторы, участвую дущих ролях. Отоюда непомерно большое ние в спектакле.

Вызывает возражение дишь решение поли Лошкарова А. Исуповым.

лы. Упрощенное решение образа Лоника-

Почему же не уплася в спектакае образ Лошкарева? Входило ди в намерения режиссера трактовать его в упращениом. волевильном ижне? Такого намерения, сукаким является Исупов. В. Копоголский И вот Сладвий-в роли Прошина. Наче- как или думается, по ненерному пути направил свою педагогнческую работу с ак-

Нелавно Исупов с успохом сыграл Бальс селыми водосами и молодым сще лицом, ным, прительным и внергичным завходом. творческую задачу перевоплошения. Помочь ему в этом должен был режимсеер. Однако усилня Корогодского, в сожилению, оказалісь направленными совсем в спугую сторону: он бозьше всего пумыя о том. мосто в работе режиссера заняли помеки виешней характериости, того самого «светского лоска», котопым постановника и исполнитель без велкой к атому необ-Отна да отвичительных особенностей ходимости нацелили Лонкарева. В ре-Вижьной, седовлясый, по еще болькій и Ленжарска — уменно маскироваться. Зультато певерное, неглубовое решение ро-

«деревянного» городка Верхоновье, где і болезівнию вытянутан фигура, и вогра- цим замычал поставовника. В данном доктор Макаров, которого играет Ф. Ман- обходимость сатирически разоблачать и

Менее удались в спектакле образы утрачивает вое-что в своей аначительно- представителей капиталистической, «же-Есть в споктажде и совсем небольшия сти из-за того, что на пути се поставле- дезной» России, несущие с собой и пон-«утонченное» варварство, еще болсе отвратительнов, чем варварство «патрина, он ведет свою рожь иссколько упрощение, прямолинейно, испостаточно расмнит себя виачале Черкун, оказывается в конце жалким трусом, ислугавшимся Монаховой, то еще более серьезный упрекследует предъявить С. Рошкиу, всполнителю воли Пыганова.

> Тут сам собой возникает вопрос: может ли актер сыграть любую предложенную ему розь, даже если это мастер с богатым, мингограниым зарованием? Ответ на этот вопрос кажется простым и ясным, но плактика многих наших театров овилетельствует о том, что ясности в атом вопросе на пеле еще нет. В советском тевтре уничтожено веление на амилуа, сужашиев творческие вазмажности артиста. чтобы Исупов в рози Лошкарева внешне Пе следует здаваться в протявоположную при распределении ролей и полагать, что яюбой хароний актер может сыграть любую предложениую сму роль.

префессова Окасмова в «Машеньке», Фоль- тем более исобходимо отметить и полчерквремяни, петороницивый, ваучилный — скрывать свое подлиннов лицо. Между тем ин в жакой-то мере спизило зручание и вызореж, и живомисние атих столь различ-такжем и театре панились стептики, коего облике мечто такое, что вытолно от то прибавать, что сатирическое разоблаче- Многое, безусловно, удалось в этом снек- васмого им образа. Все тлубско подвето- Сможные — П. Тапориции-Боддинская намличает ставого ученого от всяких клево- вне Лошкарова постановник и исполне- такле и прежде всего, образы обитателей верво в Рошине - Пытакове: и его худая, более полно воплотила в своем исполне- КАЛУГА.

развольный теление имесы. Валоэго пезный постом (это у спетемого-то дыва), случае поручение доли акторге, которая запажинаются: жалкий и отвистительный и, что сомое глание, ися лиция его попе- по мисиню некотопых сматекова, не попв щим и то же время акцианый. Манахов дения в спектанло. На сцене своисе роб- ходила в ней, оправлаю себя поликом и тель полисперат полисперательным и не. (И. Кейлы), странный и смей пенависти кий, забитый чиновинк, чем тот самадо- полисстви, ибо исловых ил общего пеглубовим. почти выделильным осменняем в людям, но кроткий и слейный с вилу, вольный гурман и винкупрец, которого мы жиссенского принцип, принстам ответальной гурман и винкупрец, которого мы жиссенского принцип, его, совершение лишонных остроты и си- профессиональный шилон и допосчик Го- знаси по пьесе Горького. Опаслино, слов- ему, довастиков (А. Данский), потерящияй че- по извиниясь, говорит Пыгапря—Роции о рева накладывает отпечаток и на другие довеческий облик, готовый за полтинных совращений и погубленной им женщине, образы спектакля. Не только Польминева продать собственную дочь, синивиние робко, как булто конфузись, налипает высменнать этого маленького забитого чи-

Неудача в пешонии одного из пентральных образов пьесы Горького определяет на столь легковеная, почти ведевильная винциализую глупь цивилизовенное, или по велком случае делест более опутимыми и искоторые тругие нетостатки в «Семье», то несколько боже исобычным спектавля. Вся диная взаимостношений было зая зинтеля обращение Ф. Майскоапхальное». Но есяв артиста Д. Маслова Пыганова в остальными персоважами опаможно упреклуть в том, что, играя Черку- зывается смещенной, утративней значительную болю овоей убетительности. А вель всего этого легио можно было бы избежеть крышая, как гордый «вановнатель», каконы при более пропуманном и правильном распределении полей. В жентие веть прекрая- скую в роли Сюзачны. ный пенолинтель на роль Цыганова большого и исклониего чувства. Надежды Майский, Если бы постановник посчитьяся с возможностями актера и с вго желанием (в Майский долад ваявку на вту поль), то подуманный спектоваь получил бы на сцене более соответствующее замыслу режисоерь вапланиеные

> Тиртий спектакль Калужского театра котопый нам удалось видеть. - «Женитьба Фигаро». Режиссер М. Голбунова, твактуя пьесу Бомарию вак острую сописльную комению, стремилась не вопускоть на спену каких бы то ни было элементов пустий разнаекательности, ее основной валачей было выдвинуть на первый план вюкрайность: не учитывать индивизуальных дей на народа - Фигано в Сюраниу, бо осибенностей того или другого ясполнителя ришихся за свое счистье, вступающих в вонфликт с госполами.

Самой значительной умачей спектакам нада признать Своанну в исполнении жине Д. Амбарского, М. Гарбуновой, З. Ко-С. Рошин в произом селоно сыграз Н. Топоринной-Велинской, Удачу эту гина в «Любови Яропой», Хлопова в «Ре- путь, что в самом начале работы нас сиск. иня, а также таживтанной молодежи. В ных между собай родей было отмечено торые считали поручение роди Связанны братательные и умедые художники В. Ии-Ночти то же можно сказать и о пругой уверенным мастеретном, большей дологен- актрисе, не остаточно «жеркай», недасти и М. Степанова, у театра сеть пов возможности для денения и опрекой относится к на- линь удиваяться, почему так долго рас- работе тектна — «Варварах», поставлен- ной правдой. По вот в Изтаново Ромии точно «утопченной», приницинальной возможности для дальнейшего творческоучным открытиям Снежинской, есть в познают его герон спектакая. В этому ча- ных глапным режиссерим Д. Любарским, не убеждает эрителя в привдивисти гозда- опинбкой, Вывизо, однако, так, что как раз Го роста.

Пынешний сезон и Калужском театре нитересси в числе прочого тем, что некотолые короню знакожые зритилю актрны повавали себя в предплих спектаклех до повретний степени с новой, часто неожильной стиновы. Если выступления Л. Вольской, еще недавно игранней Лебединну в «Поэдней любви», в рози Снежинской было потготовлено исполнением ею поли Марии Александиовны Ульяновой го, котоного приныкай видеть в родих Отеждо или Анбринна, в облазу станога ARRITCHESA EBRILLIBITA BAU TOSTONA MARADOва в «Ванварах». Не все, может быть. ожилали упидеть и Н. Топопинич-Везлин-

Последовательное стремление Калужского театра в расцирению творческого плапазона велущих актаров, полнестью оправданиее себя, можно только приветствовать. Хотелось бы явшь пожелять режиссуре театра и прежде всего главному режиссеру Л. Любарскому в каждом оплежьном случае строго учитывать писивидуальные особенности актера и не поручать ему ролей, явно не соответствующих его внешним и внутренцим данным, Примей с актером Рошиным, наудачно выступиншим в поли Пытанова, которая повсем признакам чужда его индивидуальности, должен блужить в этом смысле серьезным предостережением.

Калужский театр расправлает интересной, квалифиципованной вежистовой в рогодского. Среди Актеров немало опытных мастерия станшего и срещего поколетелтие осботают выблине свое исло, изо-

В. АФАНАСЬЕВ.